



Lutín

obecní zpravodaj

1. března 1999

ZDARMA

ročník 8 / číslo 21



Třebčín

Vážení spoluobčané,

držíte v rukou první (ale celkem již 21.) číslo **nového Obecního zpravodaje**. Protože cítíme určitý dluh jak v informovanosti Vás občanů a čtenářů, tak v aktuálnosti podávaných informací, rozhodla obecní rada o změně ve vydávání tohoto listu. Byla zřízena redakční rada, která stanovila záměr vydávat zpravodaj jednou za 2 měsíce a od poloviny tohoto roku měsíčně. Rozsah bude 4 strany formátu A4 a přijde zdarma do každé domácnosti. Obsahovat bude nejen aktuální články, ale i dosavadní a nové pravidelné rubriky a taktéž tisk bude v lepší kvalitě. Redakční rada je přesvědčena, že se záměr zdaří a výsledek potěší hlavně Vás čtenáře.

Ing. Miloslav Hübner
starosta obce

OBSAH:

- Ustavení mikroregionů a financování rozvoje obce z fondů EU
- Oprava lutínské kaple
- Z hasičské Valné hromady
- Skládka v areálu Sigmy Lutín
- Kulturou:
 - Tradiční třebčínské ostatky
 - Pozvání - Jaroslav Ježek v Třebčíně
 - Pozvání - III. Obecní ples
- Obecní knihovna Lutín
- Vyneseno z rady
- Zajímavosti
- Výročí

Ustavení mikroregionů a financování rozvoje obce z fondů EU.

Olomoucko (okr. Olomouc, Prostějov a Přerov) bylo vybráno ministerstvem pro regionální rozvoj jako jedna z oblastí (dále Jesenicko, Šumpersko a Mostecko) pro projekty, které mají ukázat, jak se dovedeme postavit k problematice čerpání fondů vytvořených EU. Tyto sice budou přístupny až po našem vstupu do EU, ale existují tzv. předvstupní fondy zaměřené na infrastrukturu a životní prostředí regionů a rozvoj vesnice.

Ustavení mikroregionů – Olomoucka, Uničovska, Litovelska, Šternberska a Kosířska bylo nezbytné jako příprava na čerpání ze zmíněných fondů. V Kosířsku jsou obce Lutín, Slatinky, Slatinice, Drahanovice, Těšetice, Ústín, Luběnice a Hněvotín. Zároveň v rámci mikroregionů a celého okresu je zpracovávána i tzv. SWOT analýza, jež se zabývá silnými a slabými stránkami, příležitostmi a případnými hrozbami v regionu. Část z 2,25 mil. ECU (cca 80 mil. Kč) dotace EU bude již letos využita na vypracování některých projektů, a tím získáme možnost v příštím roce čerpat z předvstupních fondů. Je to i pro naši obec výjimečná příležitost, jak využít možnosti financovat naše projekty.

V rámci mikroregionu jsou záměry zpracovány i v Programu rozvoje vesnice, přičemž zmíněný Program byl schválen obecním zastupitelstvem na jeho posledním zasedání.

Možnost a úspěšnost splnění všech podmínek jež EU požaduje je prestižní nejen v rámci okresu, ale celé republiky. Celé dění je pečlivě sledováno i EU a vedení Okresního úřadu v Olomouci celému projektu též věnuje velkou pozornost a podporu.

Ing. Miloslav Hübner
starosta obce

Oprava lutínské kaple

Počátkem letošního roku byly po řádné přípravě, která probíhala v roce 1998, konečně zahájeny stavební práce na statickém zajištění a generální opravě lutínské kapličky podle projektové dokumentace zhotovené Alfa-projektem Olomouc.

Zhotovitelem díla je přerovská stavební firma PRINS, která nabídla nejen nejlepší technické řešení statického zabezpečení objektu za nejnižší cenu, ale i nejlepší reference, a tím zvítězila ve výběrovém řízení. Oproti investičním nákladům, stanoveným rozpočtem k projektové dokumentaci ve výši 1 259.080,- Kč vč. DPH, zhotoví firma PRINS celé dílo za smluvní cenu 895.335,- Kč vč. DPH. Dle uzavřené smlouvy o dílo č. 27/98 budou veškeré rekonstrukční práce, vč. zhotovení části nové komunikace a odkanalizování okolního prostoru kaple, ukončeny do 31. 5. 1999.

Od 2. poloviny letošního roku se tak naši věřící spoluobčané opět dočkají svého svatostánku v nové důstojné podobě, který bude jistě patřit k dominantám naší obce. Za to patří především dík minulé obecní radě a obecnímu zastupitelstvu, jakož i přednostovi Okresního úřadu Olomouc p. Ing. J. Březinovi, který přispěl ze své rezervy na zhotovení tohoto díla částkou 100 tisíc Kč, a v neposlední řadě i našim věřícím spoluobčanům, kteří při bohuslužbách zatím vybrali mezi sebou částku 34 tisíc Kč.

Ing. Jiří Kaufman
tajemník

Z hasičské Valné hromady

Svoji činnost hodnotili 19. prosince hasiči z Třebčína. Po přivítání hostů z okolních sborů tj. Líp, Slatinic, Slatinek, zástupce HZS Olomouc p. R. Hausera, starosty OV SH ČMS p. L. Sýkory a zástupce OÚ p. Ing. V. Hofírka, hasiči uctili minutou ticha památku zesnulého bratra p. J. Látala. Poté starosta sboru přednesl zprávu o činnosti za rok 1998:

Hasiči provedli sběr železného šrotu v objemu 97 q. Dále následovala příprava a úklid areálu v Ohradě na tradiční třebčínské hody.

Oslavy započaly v pátek 8. 5. 1998 průvodem obcí, zapálením vatry v Ohradě, předáním vyznamenání zasloužilým členům sboru a taneční zábavou se skupinou TUBUS.

Vyznamenání obdrželi:

Za zásluhy: p. Dostál A., p. Látal J.
Za příkladnou práci: p. Šnejdar J., p. Čepl J., p. Kosina B.
Za věrnost: p. Smička L., p. Dostál J., p. Kaprál Z.

V sobotu se opékaly makrely a večer proběhla zábava se skupinou SAX.

Následující den hasiči uspořádali sportovní den s bohatým občerstvením. To vše za velké účasti veřejnosti.

Po hodech hasiči zahájili práce na výstavbě tenisového kurtu za školou. Vrtaly se díry pro sloupy na oplocení, tyto se svařovaly a betonovaly do země. Zároveň se stavěly opěrné U profily v počtu čtyř kusů pro tréninkovou zeď v délce 10 m a výšce 3 m. Začaly se provádět pozemní úpravy, budoval se chodník, dláždily odpočinkové plochy. Do výše 3 m se natahovalo pletivo po obvodě celého kurtu, včetně vstupní brány. Pokračovalo se rozvážením a válením 20 tun antuky na povrch kurtu. Tento slouží v zimních měsících veřejnosti jako kluziště. Aby toto mohlo sloužit veřejnosti v zimních měsících provedli hasiči úklid kurtu a jeho okolí od přebytečné zeminy a stavebního odpadu. Po dokončovacích pracích v jarních měsících roku 1999 bude na tomto sportovišti zahájen provoz pro veřejnost.

Mimo tuto pracovní činnost sbor prováděl udržovací a zvelebovací práce v Ohradě a v hasičské zbrojnici. Bylo pamatováno na kulturní a společenské vyžití členů a jejich rodinných příslušníků v Ohradě a KSZ v Třebčíně.

Soutěžní družstvo se pilně připravovalo na soutěž v Lípách a netrpělivě očekávalo příjezd zánovního hasičského vozidla AVIA. Toto bylo zakoupeno z prostředků obce v měsíci listopadu a nahradilo po technické stránce naprosto nevyhovující vozidlo GAZ M461, které bylo odprodáno za cenu šrotu na náhradní díly. V posledních dnech roku členové sboru vyčistili koryto potoka Deštný, protékajícího obcí.

Poté následovala pokladní zpráva, plán práce na r. 1999 a diskuse s vystoupením hostů. Závěrem starosta sboru poděkoval všem přítomným členům sboru za vykonanou práci, popřál hodně zdraví a osobní spokojenosti do nového roku, a poté pozval přítomné hosty a členy sboru spolu s manželkami na malé občerstvení a společné posezení.

Za SDH Třebčín
Hynek Bokůvka



Skládka v areálu Sigmy Lutín.

Dost často jsme věnovali pozornost nejen ve zpravodaji, ale i na zasedání rady a zastupitelstva, skládce odpadu umístěné u slévárny šedé litiny v Sigmě Lutín. Tato skládka dlouho uvolňovala znečištění do svého okolí. Nakonec došlo ke kompromisu, kdy část této skládky byla recyklována a odvezena mimo obec. U zbývajících částí upraven profil, položena geotextilie, izolační folie, drenáž a vrchní vrstva zeminy. Povrch byl oset travou a vysázeny keře. Zároveň bylo upraveno okolí skládky včetně oplocení. Skládka působí úplně jinak než dříve, i když takový kopec na Hané je opravdu neobvyklý. Tak jako dřív se začíná skládka zabydlovat ptačtvem a drobnou zvěří. Můžeme jen doufat, že těch, kteří mají "rádi" zvířata a dřív pravidelně instalovali v okolí skládky pytlácká oka ubude, protože drobné zvěře je opravdu málo.

Záběr je z obrazového archivu na obci.

Ing. Miloslav Hübner
starosta obce

KULTUROU ...

Tradiční třebčinské ostatky

Tak jako každý rok, tak ani letos neopomněli třebčínští na staré zvyky a tradice a opět uspořádali ostatkový průvod a rej masek a večerní ostatkovou zábavu. Přesně ve 13.00 hodin, v sobotu 13. února, vyrazil maškarní průvod s hudbou přes obec, aby u místostarosty obce převzal starodávné "právo", které je pro tento den klíčem obce a zakládá skutečné právo, aby vládu nad obcí převzali sami občané, pořádající zábavu a veselí. Tento symbol přebírá vybraný občan vesnice, mající všeobecnou důvěru a respekt, a nese jej v čele průvodu a nakonec "právo" umísťuje na čestném místě v sále Společenského a kulturního zařízení. Zde je pak po celý čas ostatkové zábavy.

Ale pozor! Starobylé právo umožňuje nejen "vládu lidu" v obci v den ostatků, ale stejně tak může být využito pořádajícími k tomu, aby ve vesnici nevládl nepořádek a neklid.

O půlnoci pak začal "smutný" obřad pochovávání basy, který symbolicky uzavřel dny všeobecného veselí, zábavy, okázalých plesů, karnevalů a jiných legráček.

Takže – ostatky máme za sebou, avšak dobrou náladu do příštích dnů by nám neměla vzít ani naše stará pochovaná basa.

A nakonec přece jen maličké postesknutí. Přestože pořadatelé mají s přípravou a uskutečněním ostatků nemálo starostí a práce, část veřejnosti jakoby ztratila o tuto tradiční akci zájem, tváří se chladně a nezúčastněně. Věřte, že to zamrzí a je to škoda. Pro ty nejstarší, i pro generaci nejmladší. O účtě k předkům, starým zvykům a k tradicím ani nemluvě.

Nebo – že by snad chřipka? No, uvidíme v příštím kulatém roce 2000.

Ladislav Smička

Pozvání

Jaroslav Ježek v Třebčíně

V sérii každoročně pořádaných koncertů operetních a oblíbených světových melodií je letošní rok již jubilejním desátým. Osvětová beseda spolu s obecním zastupitelstvem v Třebčíně proto připravuje také svým způsobem jubilejní koncert, který se nese pod názvem

Společenský večer oblíbených melodií, tentokrát s Jaroslavem Ježkem

Koncert se koná v sobotu 6. března 1999 v 19.30 hodin v Kulturním a společenském zařízení v Třebčíně.

Účinkují známí sólisté Moravského divadla v Olomouci. Pořadatelé se již dnes těší na hojnou návštěvu z obou našich obcí.

Obecní ples

Obecní rada společně s Obecním úřadem v Lutíně srdečně zvou občany na **III. Obecní ples** s předtančením a bohatou tombolou, který se koná v pátek 19. března 1999 v Aule ZŠ Lutín. K tanci a poslechu hraje taneční skupina COMEBACK pod vedením Z. Dvořáka. Vstupenky, s místenkou 100,- Kč se budou prodávat v kanceláři OÚ od 10. 3. 1999.

Obecní knihovna Lutín

Komentář ke statistickému výkazu za rok 1998

Hodnocení činnosti

Po třech letech působení v provizorních podmínkách byla v měsíci září zahájena činnost nové obecní knihovny. Zájem o její služby byl ihned velký. Svědčí o tom 76 nově registrovaných čtenářů, převážně školní mládeže.

Pro děti Materské školy a žáky Základní školy v Lutíně byly uskutečněny 4 exkurze na téma "Seznámení s knihovnou" a v předvánoční době akce "Zdobení stromečku", která se velmi zdařila.

Knihovní fond – celkem 1893 knih.

Prostředky na nákup knih:	50.004,10 Kč
Předplatné časopisů:	5.316,- Kč
Celkem:	55.320,10 Kč
Přírůstky: 337 sv. knih (v roce 1997 – 315 knih)	
z toho literatura	
naučná dosp. - 61 sv.	
beletrie dosp. - 195 sv.	
naučná ml. - 13 sv.	
beletrie ml. - 68 sv.	

Úbytky: 7 svazků

z toho:

naučná - 3 sv.
beletrie - 2 sv.
mládež - 2 sv.

Počet odebíraných časopisů: 9 titulů.

Počet čtenářů celkem: 345 (v r. 1997 – 269 čt.) z toho mládež do 15-ti let: 191 čtenářů

Bronislava Pospíšilová
knihovnice

Vyneseno z rady

- aby mohlo dojít k napojení nové kabelové přípojky NN pro zahrádkářskou osadu u ČOV Lutín na elektro-rozvodnou síť, schválila obecní rada bezúplatný pronájem části výkonu obecního trafo 400 kVA SME a.s. Ostrava RZ Přerov. Smlouva o pronájmu bude uzavřena v 9. týdnu t.r.
- v souvislosti s opakujícími se stížnostmi občanů na špatnou kvalitu pitné vody z veřejné vodovodní sítě řeší obecní úřad vzniklou problematiku ve spolupráci s OHS Olomouc, laboratořemi LITOLAB Litovel a ÚV Příkazy. Zatím byly vyhodnoceny hygienické rozborů 6ti vzorků odebraných v různých místech obce a všechny vyhovují se značnými rezervami ČSN 751111 – Pitná voda. Další rozborů na agresivní CO₂ a kal způsobující zbarvení pitné vody při větších odběrech se provádějí. Závěrečné stanovisko k problematice vzejde ze společného jednání vedoucích uvedených 3 laboratořích se zastupci obce a Sigmy. Občané budou informováni obvyklou cestou, tzn. v místním rozhlasu a ve vývěskách.

- Zdravotní středisko v Lutíně
V září 1998 rozhodl soud o prohlášení konkursu na majetek Sigmy Lutín a. s. Do majetku a. s. patří i budova zdravotního střediska, kterou obec v r. 1992 v rámci privatizace požadovala převést do svého majetku. Z počátku tomu byla Sigma nakloněna, následně však tento požadavek odmítla. Nyní je obec v nepříjemné situaci, protože je možné, že zdravotní středisko nezíská a jelikož žádné vhodné nebytové prostory nemá, může dojít k odlivu lékařských služeb mimo obec. Vedení obce zvažuje všechny možnosti a nechce připustit likvidaci lékařských služeb v obci. Jakékoliv přijatelné řešení ovšem výrazně zatíží obecní rozpočet.

ZAJÍMAVOSTI

- v lednu t.r. byla naše ZŠ připojena na Internet. Náklady na jeho pořízení uhrazené bez jakékoliv dotace pouze z obecního rozpočtu přesáhly částku 50 tis. Kč a zahrnují platby za zřízení nové telefonní linky, pořízení nového výkonného počítače INTEL Pentium II, 300 MHz se 17" monitorem, faxmodemem a dalším příslušným vybavením včetně SW.
- záměrem obecního úřadu je v co nejkratší době připojit na Internet i naši Obecní knihovnu v Lutíně s cílem umožnit jeho využívání i občanům, zejména pak naší mládeži a dětem.

Ing. Jiří Kaufman
tajemník

- Výroční schůzi uspořádal v sobotu 20. 2. 1999 Český zahrádkářský svaz v Lutíně.

Schůze se zúčastnilo 50 členů a na pořadu jednání byla i volba nového výboru na 5leté období. V měsíci říjnu se počítá, po několikaleté odmlce, s obnovením tradice výstav ovoce a zeleniny, tentokrát v Aule ZŠ.

za ČZS
Josef Kolomazník

- Upozornění !

Pohybujete-li se v ranních hodinách po obci, dávejte prosím pozor, kam šlapete. Neznámý nenechavec krade kanálové mříže, čímž Vás vystavuje nebezpečí úrazu. V Lutíně a Třebčíně bylo v minulých dnech zcizeno devět kanálových mříží v ceně 480,- Kč za kus.

Případné informace o původci těchto nepravostí oznamte laskavě na OÚ v Lutíně.

Hynek Bokůvka
zástupce starosty

VÝROČÍ

Podle zpracovaného seznamu jubilantů z evidence obyvatel Obecního úřadu v Lutíně zasiláme písemné blahopřání občanům, kteří dovrší 50, 55, 60, 65, 70 let.

Občany, kteří dovrší 75, 80 a více let, navštěvují zástupci Sboru pro občanské záležitosti osobně.

V lednu oslavili:

80 let	Ing. Stanislav Huslar	Lutín
84 let	Anežka Křížková	Lutín
75 let	Josefa Radová	Lutín
84 let	Jenověfa Pokorná,	Lutín
88 let	Bořivoj Novák	Lutín
85 let	Ferdinad Rohla	Lutín

V únoru oslavili:

85 let	František Bečica	Lutín
90 let	Emilie Richtrová	Lutín
81 let	Františka Blatňáková	Lutín
80 let	Anežka Bářková	Lutín
81 let	Marie Augustinová	Lutín

Všem jubilantům přejeme hodně zdraví a spokojenosti.

Narozené děti:

- leden:

Patrik Mižikár	Třebčín
Tomáš Halíř	Lutín

- únor:

Karolina Bubeníčková	Lutín
Radovan Grepl	Lutín
Magdaléna Greplová	Lutín
Filip Černý	Lutín

Na měsíc březen připravujeme slavnostní vítání dětí do svazku obce.

Opustili nás ve věku...

54 let	Vlastimil Veselý	Lutín
73 let	Ing. Josef Krejčíř	Třebčín
61 let	Vincent Šustek	Lutín

Pozůstalým projevujeme upřímnou soustrast.

Sbor pro občanské záležitosti

Příští číslo Obecního zpravodaje vyjde 30. 4. 1999